
Devenez animatrice ou animateur en
Accueil de Loisirs et Séjours de Vacances

Stage de formation BAFA
Qualification canoë - kayak

Se perfectionner et découvrir l’animation en canoë-kayak,
dans le but de seconder un·e moniteur·trice 

ou d’encadrer seul·e des enfants sur plan d’eau calme 
ou en rivière jusqu’en classe II.

Valide le BAFA + une qualification.

Association Le Merlet - 20, rue Pelet de la Lozère - 30270 SAINT JEAN DU GARD
04 66 85 18 19 -  www.lemerlet.asso.fr - accueil@lemerlet.asso.fr

Former les animateur·trice·s conscient·e·s et responsables de leurs actes, de leur rôle et de
leur pouvoir au sein d’un centre de vacances. Sensibiliser particulièrement à la place de l’environnement 

dans le rôle éducatif.



BAFA Qualification Canoë-Kayak
Objectifs
•	 Amener le stagiaire à une réflexion sur le rôle éducatif du centre de vacances et de loisirs.
•	 Aider le stagiaire à développer ses capacités d’analyse et à prendre du recul par rapport au terrain.
•	 Sensibiliser les stagiaires à une créativité, une recherche personnelle et collective.
•	 Sensibiliser les stagiaires à l’environnement, les aider à appréhender les ressources naturelles et culturelles d’un site.
•	 Donner aux stagiaires des outils pour mettre en place des séances d’animation adaptées à différents publics.
•	 Donner aux stagiaires les moyens de se situer dans le stage, d’agir sur le stage et de le réguler.
•	 Offrir une nouvelle expérience de vie en collectivité et la méthodologie nécessaire à l’analyse et à la régulation de celle-ci.

Objectifs spécifique au stage 
•	 Connaître et utiliser le milieu naturel et humain de la rivière.
•	 Maîtriser l’embarcation et les éléments simples de navigation pour pouvoir animer en toute sécurité.
•	 Gérer la sécurité d’un groupe dans des conditions optimales.
•	 Animer des séances de canoës ou de kayaks en autonomie sur plan d’eau ,lacs et rivières de classe I et II.
•	 Organiser une itinérance en canoë-kayak.
•	 Apprendre à adapter et donner du sens aux animations, selon les personnes (besoins, phases…), les contextes (environnement humain, naturel, matériel…), et 
les rythmes (journées, séjour, saisons…).

Public concerné
•	 Toute personne ayant validé les sessions de base et de pratique dans un délai inférieur à 30 mois.

Déroulement, contenus et méthodes
Contenus
•	 Des temps d’accueil et d’immersion dans l’activité : jeux de connaissance et de découverte en lien avec la displine (canoë/kayak).
•	 Maîtrise de la théorie du bateau (équilibre, propulsion et diection).
•	 Des temps formels de navigation (technique), lecture de la rivière.
•	 Découverte du milieu naturel.
•	 Maîtrise des techniques de sécurité en navigation et signalisation.
•	 Conduite d’un groupe et animation (sécurité, circulation, communication, etc.)
•	 Organisation d’une itinérance de 2 jours / 1 à 2 nuits de bivouac selon la météo .
•	 Prise en compte de l’affect du public dans la pratique en milieu naturel et aquatique.
•	 Des temps d’analyse de la pratique.
•	 Des temps de projet : projet d’animation (préparation, réalisation, évaluation), projet veillée entre stages.
•	 Des temps d’évaluation collectifs et individuels.
Méthodes
•	 Le choix du site de formation est déterminant. Un habitat intégré, chargé d’histoire dans un site naturel et culturel riche.
•	 L’immersion dans le site proposé en début de stage donnera la tonalité et fera émerger des projets en lien avec celle-ci.
•	 Le choix de l’hébergement en internat est fait pour proposer une expérience collective riche en enseignement.
•	 Le choix de la gestion libre nous donne toute la latitude pour la mise en place des repas en cohérence avec nos objectifs éducatifs. Ce temps devient un véritable 
temps éducatif.

•	 Tous les temps de travail sont amenés au moyen de pédagogie active pour faciliter l’appropriation des connaissances : travail en petits groupes, théâtre forum, 
rencontres de partenaires, pédagogie de projet….

•	 Des outils très concrets, opérationnels et ludiques sont apportés pour aider à fixer les connaissances (théorie de la discipline CK,  jeux naturalistes en lien avec le 
canoë et le kayak, grille d’observables, analyse du stage pratique).

•	 Le stagiaire aura les moyens de s’évaluer et d’évaluer le stage dans ses apports pédagogiques et comme expérience de vie en collectivité.

Organisation
Dates, lieux
•	 Août, Aux Vignes dans les Gorges du Tarn (48).

Equipe de formation
•	 Des formateurs qualifiés (BPJEPS CKDA et BAFD) et oeuvrant dans le champ de l’Education Populaire.

Validation
•	 Validation de chaque étape par l’équipe de formateur.
•	 Validation finale par le jury Jeunesse et Sport du département de résidence.
•	 Validation d’une qualification et/ou d’un approfondissement BAFA : aucun niveau préalable n’est exigé, cependant pour valider la qualification kayak : il est 
préférable d’être à l’aise en classe II (courant avec vagues), d’avoir le niveau pagaie verte ou être capable de traverser le courant, de rentrer dans le courant et 
dans ressortir en tenant sa gîte. Si vous n’avez pas le niveau technique vous pourrez valider l’approfondissement BAFA sans la qualification. 


